

徐州姑娘宁琴 索契创造历史

中国雪上技巧第一人来自徐州沛县 是冬奥冠军韩晓鹏的师妹

最新战报

宁琴第九晋级决赛

昨晚,索契冬奥会自由式滑雪女子雪上技巧资格赛第二轮,中国选手宁琴以17.75分排名第九位,成功晋级决赛,创造中国该项目新的历史。

英雄



亮相索契冬奥会,宁琴圆梦

因为在索契完成了中国人在自由式滑雪雪上技巧的首秀,宁琴一跃进入了大众视野。可是,鲜为人知的是,这位22岁的姑娘其实出生在徐州市沛县,和冬奥冠军韩晓鹏是老乡,都曾师从刘德镇教练。

昨天,接受现代快报记者专访时,宁琴的启蒙教练、徐州市蹦床技巧队主教练刘德镇笑着说,“宁琴小时候比较调皮,像是假小子,我看她速度和爆发力都很好,就带着她练技巧了。”刘德镇还表示,他一直关注宁琴的表现,希望她未来能够拿到冬奥会奖牌。

现代快报记者 韩飞周游

从技巧起步

7岁时跟随韩晓鹏恩师

在圈内,宁琴成名已久,她拿过世锦赛第13名、全国冬运会自由式滑雪女子雪上技巧金牌。可是很多人并不知道,这个1992年出生的年轻女孩其实来自江苏徐州沛县,是曾培养冬奥会冠军韩晓鹏的启蒙教练刘德镇带她走上了体育之路。

刘德镇告诉现代快报记者,他和宁琴的父母比较熟悉,宁琴从小比较淘气,像个假小子,都说适合练体育。宁琴7岁时,刘德镇见她速度和爆发力俱佳,决定收她为徒,跟着自己练技巧,“宁琴的母亲练过田径,觉得让孩子锻炼身体也挺好,就当是玩了,就同意了。”

“宁琴这个孩子悟性挺高,进步很快,当时我是想好好培养她一直练下去,能进入专业队。”刘德镇说。

被相中练滑雪

脚指甲盖被冻掉直哭

当时,刘德镇也没有想到,宁琴会跟自己的师兄韩晓鹏一样,走上滑雪这条道路。“那时候,经常有东北教练来我们这里选材。因为练技巧的翻跟头基础很好,虽然没有滑雪底子,但是只要学一段时间,进步会非常快。韩晓鹏是第一批转型练滑雪的,宁琴应该是第三批被选走的队员。”刘德镇说。

2000年时,长春的教练银刚来江苏选队员相中了宁琴,当时小姑娘对滑雪完全没有概念,而教练刘德镇也很矛盾,“对方说宁琴是练滑雪的好苗子,跟她家人商量后,为了孩子的发展,我们还是让孩子去了东北。”

据了解,刚到银装素裹的东北,严寒天气成了摆在宁琴面前的一大考验。接受采访时,她曾回忆



宁琴在比赛中的英姿

说,“练滑雪之后最让我受不了的是太冷了,刚到东北不适应,脚趾头的指甲盖都冻掉了,冻得直哭!”

还好,聪明又有天分的宁琴慢慢适应了雪上的生活,第一次在雪上高高跃起的经验让她印象深刻,“差点没吓死,因为掌握不了那个度,好像是一周半的动作,直接躺到雪上了,但那时候小,不觉得疼。小的时候就是觉得挺好玩的,后来看李妮娜、郭心等那些国家队选手比赛,心中有一种向往,觉得他们怎么能够翻得那么好看啊,慢慢的也就不害怕了。因为我总是觉得别人能干的,我肯定也能干!”

遭遇粉碎性骨折 随后转型雪上技巧

因为一次严重受伤,宁琴从空中技巧转型从事雪上技巧,这是她做梦也没有想到的。“2004年的1月份,我小腿胫腓骨粉碎性骨折。医生说要手术。我本身特别恐惧手术,刚开始打了两个月夹板,结果

脚踝附近的肉都坏死了,因为不过血,接着又打了六个月的石膏,在床上整整躺了八九个月。恢复将近一年半,那个期间完全是脱离队伍的,一直在家。”近日接受采访时,宁琴说。

此时,从小疼爱宁琴的爸爸看不过去了,“他说太遭罪了,别练了,我说那不行!都练到这样了,不继续多可惜啊。”宁琴说。

后来转型练雪上技巧,宁琴依然承受着伤病的痛苦,“右腿的内侧副韧带断裂,左腿内侧副韧带无数次撕裂。去年1月份赛季刚开始在奥地利时手又伤了,医生说要打固定需要六个月时间,眼看着备战冬奥会,打的话就拿不了雪杖了。想想还是算了吧,先把比赛打完再说,所以训练时缠上绷带,不训练时就正常这样,因为还需要练体能。现在右手不能拎太重的东西。”

对索契很熟悉 希望未来站上领奖台

这次来到索契参加冬奥会,宁琴并不陌生,她说,“去年来索契的时候,场地都没有雪了,热得像夏天似的,晚上运雪白天就化没了,勉强强把比赛比完;前年是大雪下到看不到人,哈哈,今年真的很给力,天气超好!”

“当我之前的积分赛全部打完,确定获得冬奥会资格时真的特别开心。这么多年的努力,终于达成目标了。目标设定就是尽我最大的能力做到最好。这届冬奥会要说有多么远大的目标不太现实,把我现有的水平发挥出来就行了。因为是第一次参加嘛,各方面的压力不是很大,首要目标是打进奥运会,这个目标已经完成了,剩下的就是自由发挥了。我就是来享受我的第一次奥运会。”宁琴说。

宁琴表示,“这也不会是我的最后一届,因为我一定要站在奥运会的领奖台上!这是我的目标!”

总制片人回应开幕式出故障 失误不影响其余部分的完美展示



有一片“雪花”没有变成环形,导致五环标志变成了“四环外加一片雪花”

在7日晚举行的索契冬奥会开幕式上,奥运五环标志的展示出现了状况,其中有一片“雪花”没有变成环形,导致五环标志变成了“四环外加一片雪花”。其实在开幕式的脚本中,五片雪花慢慢汇聚到一起,蕾丝般的花纹变幻为环形,最后组成了巨大的五环。索契冬奥会开幕式总制片人康斯坦丁·恩斯特表示,奥运五环标志的展示环节出现的失误并不影响开幕式其余部分的完美展示,他希望大家不要对此有过多的纠结。

奥运五环的展示是近年来奥运会开幕式的必有环节,例如北京奥运会开幕式,漫天的繁星幻化为五环;在伦敦奥运会上,钢筋铁骨塑造了五环的硬朗形象。

恩斯特在开幕式后召开的新闻发布会上刚一坐定就开门见山地说,“我知道大家一定想知道为

什么一片雪花没有变成环形。我想说的是,在佛教的禅中,任何事物都没有完美的,即使是一个抛光很好的球也是如此。出现的问题并不影响其余部分的完美展示。”恩斯特一说完,全场便响起了掌声。在回答了几个问题后,又有一名记者对五环出现问题提问,恩斯特有点不耐烦地说:“你为什么总是揪着这个问题不放?这样做太愚蠢了!”

在火炬入场的环节中,女子网球“大满贯”赛冠军莎拉波娃、“撑杆跳女王”伊辛巴耶娃以及“艺术体操女皇”卡巴耶娃等火炬手多是夏季运动的明星。恩斯特对此解释说:“这些人都是我们俄罗斯在世界上享有知名度的运动员,我希望让全球观众在开幕式上见到熟悉的面孔。无论冬季运动还是夏季运动,都是让我们着迷的体育。” 据新华社

莎娃当火炬手



在冬奥会开幕式点火仪式上,在索契出生的网球美女莎拉波娃持火炬跑着进入场内,随后她将火炬交给了撑杆跳高女王伊辛巴耶娃,后者已有七个月的身孕了。

下一棒是男子古典摔跤运动员卡列林,卡列林跑了一段后将火炬传给了艺术体操美女卡列耶娃。最后火炬交给了花滑名宿伊琳娜·罗德尼娜(三届冬奥会金牌得主)和冰球传奇弗拉迪斯拉夫·特列加克(三届冬奥会冠军)。他们共同点燃了小火炬台,星火相传,圣火从地面一个接一个的小火炬顺延到主火炬台的顶端。

现代快报见习记者 程玲林

C罗女友举牌



昨天,索契冬奥会的开幕式亮点颇多,其中值得一提的当俄罗斯代表团入场时,为东道主举牌的美女竟然是金球奖得主,葡萄牙球星C罗的女友伊莲娜。

实际上,伊莲娜出生于俄罗斯叶曼热林斯克市,在俄罗斯是家喻户晓的超模。在运动员入场仪式中,伊莲娜作为举牌司仪走在了俄罗斯代表团的前列,不过若不仔细辨认,很难看出身穿白衣,头戴夸张服饰的人是伊莲娜。不仅如此,在冬奥会举办前,伊莲娜还拍摄了数千张照片上传到社交网站上为索契举办冬奥会加油助威。

现代快报见习记者 程玲林

赛事速递

冬奥会首金花落美国滑雪选手

昨天,在索契冬奥会单板滑雪坡面障碍技巧男子决赛中,美国选手塞奇·考森博格最终以93.50分夺得本届冬奥会首金。挪威选手斯塔尔·桑比奇以91.75分获得了亚军,加拿大名将马克·麦莫里斯最终获得88.75分,名列第三。值得一提的是,这三名获得冬奥会奖牌的选手都曾经来到北京参加过“滑雪”单板滑雪的比赛。

坡面障碍技巧是索契冬奥会新设立的12个小项之一,虽然

在冬奥会上还是新面孔,但在单板滑雪界早已经是拥有众多玩家的运动。中国队并未派出运动员参加这个项目的比赛,不过在国内外坡面障碍技巧是非常热门的项目。在2014年的北京南山单板滑雪公开赛上,绰号“小虎”的中国滑手何伟在比赛中完成了空中斜向转体900度的动作,这是中国运动员首次在比赛中完成这个动作。

据新华社